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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений закона
Прокуратурой Малокарачаевского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения общедоступности и бесплатности общего и дошкольного образования, в ходе которой установлено следующее.
В рамках модернизации образования из федерального бюджета на приобретение общеобразовательными учреждениями Малокарачаевского муниципального района учебников по ФГОС выделены денежные средства в размере 23367,4 тысяч рублей ( Постановление администрации ММР от 24.05.2013 № 257 ).
Каждый гражданин имеет право на образование, каждому гарантируются общедоступность и бесплатность образования (пп.1, 2 ст.43 Конституции Российской Федерации).
Согласно ч. 1 ст. 9 Федерального закона от 24 июля 1998 г. N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» при осуществлении деятельности в области образования и воспитания ребенка в семье, образовательном учреждении, специальном учебно-воспитательном учреждении или ином оказывающем соответствующие услуги учреждении не могут ущемляться права ребенка.
[bookmark: _GoBack]В силу п. 1 ст. 2 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образование - единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства, а также совокупность приобретаемых знаний, умений, навыков, ценностных установок, опыта деятельности и компетенции определенных объема и сложности в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и
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 (или) профессионального развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов.
Пунктом 1 ч. 1 ст. 4 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» к одной из основных задач правового регулирования отношений в сфере образования отнесено обеспечение и защита конституционного права граждан Российской Федерации на образование.
По смыслу ч. 2 и ч. 3 ст. 35 Федерального закона «Об образовании в
Российской Федерации» обеспечение учебниками и учебными пособиями, а также учебно-методическими материалами, средствами обучения и воспитания организаций, осуществляющих образовательную
деятельность по основным образовательным программам, в пределах
федеральных государственных образовательных стандартов,
образовательных стандартов осуществляется за счет бюджетных
ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской
Федерации и местных бюджетов. Пользование учебниками и учебными
пособиями обучающимися, осваивающими учебные предметы, курсы,
дисциплины (модули) за пределами федеральных государственных
образовательных стандартов, образовательных стандартов и (или)
получающими платные образовательные услуги, осуществляется в
порядке,	установленном	организацией,	осуществляющей образовательную деятельность.
Исходя из содержания ч. 1 ст. 35 Федерального закона «Об
образовании в Российской Федерации» обучающимся, осваивающим
основные образовательные программы за счет бюджетных ассигнований
федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и
местных бюджетов в пределах федеральных государственных
образовательных	стандартов,	образовательных	стандартов,
организациями, осуществляющими образовательную деятельность, бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания.
Вместе с тем, проведенной проверкой установлено, что в нарушение вышеуказанных требований закона образовательным учреждением в недостаточном количестве приобретены учебники для учащихся 3,4,5 классов, выделенные средства на приобретение учебников не израсходованы.
Выявленные в ходе проверки нарушения свидетельствует о ненадлежащем исполнении должностными лицами школы своих служебных обязанностей и требуют незамедлительного устранения.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,
ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление и принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений закона, их причин и условий, им способствующих.
2. Виновных ответственных должностных лиц привлечь к дисциплинарной ответственности.
3. Представление подлежит рассмотрению в установленный законом месячный срок с участием представителя прокуратуры Малокарачаевского района. О месте и времени рассмотрения представления уведомить прокуратуру Малокарачаевского района.
4. Мотивированный ответ с приложением копии приказа о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности представить в прокуратуру не позднее установленных законом сроков.
5. 
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